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1. Svolgere i seguenti limiti mediante gli sviluppi di Taylor:

(a) lim
x→0

e−x + ln
(
x+1
e

)
2(cosh(x)− 1) sinh(x)

(b) lim
x→0

4
[
cos(2x) + sin2

(
2x√
2

)
− 1
]

x(e2x − cosh(2x)− 2x)

(c) lim
x→0

(6 cosh(
√
x)− 6 cos(

√
x)) tan(x3)

15 sin2(x)− 15 arcsin2(x)

(d) lim
x→0+

arctan(sin(x))− x cos(x)
x6−|α| arctan(cos(x))

, α ∈ R

(e) lim
x→+∞

e
2
x3 − 1

sin
(
1
x

)
− 1

x

[
ln

(
1 +

1

4x

)x]
(f) lim

x→0

sin(ln(2x+ 1))− e2x + 1

tan(x2)

2. Calcolare la serie di McLaurin delle seguenti funzioni:

(a) ln
(√

1+x
1−x

)
(b) x−sin(x)

x2

Sfruttare i risultati ottenuti per calcolare sin(2) e ln(3) con un errore
inferiore a 10−2.

3. Determinare il raggio di convergenza delle seguenti serie di potenze e
discuterne il comportamento sul bordo dell'intervallo di convergenza :

(a)
∑
n≥1

( n
√
n− 1)nxn

(b)
∑
n≥1

xn

n!

(c)
∑
n≥1

n+ 1

n+ 2

x3n

3n

(d)
∑
n≥1

xn!

(e)
∑
n≥1

n! xn

(f)
∑
n≥1

xn

nα
, α ∈ R+

(g)
∑
n≥1

n
√
nxn

(h)
∑
n≥1

xn

ln(n+ 1)

(i)
∑
n≥1

[ln(ln(3n))]xn

(j)
∑
n≥2

n+
√
n

2n2 − 2
xn

(k)
∑
n≥1

xn

n2

(l)
∑
n≥1

(
1√
n
+

(−1)n

n

)
xn

(m)
∑
n≥1

(2n + 3n)xn

(n)
∑
n≥0

xn

2n(n2 + 2)

(o)
∑
n≥1

(x− 1)n

β−
√
n
, β > 0
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4. Disegnare i gra�ci delle seguenti funzioni:

(a) f1(x) = ee
x

(b) f2(x) = (x− 1) 3
√
2− x

(c) f3(x) = 2 ln | ln(x+2)|+ln(2+x)

(d) f4(x) =
ln3 |x|
x|x|
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